   Granada ofensiva “bola de cama”
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Bajo la denominación de “bola de cama” (o también conocidas popularmente como “huevos”) generalmente se incluyen a tres modelos diferentes de granadas de mano.

Las numeradas 1, 3 y 4 son  granadas de origen polaco aunque con diferencias de explosivos, de roscas y por lo tanto de espoletas. Y la segunda corresponde al modelo fabricado en la España Republicana y su espoleta es la conocida B- 3.
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Estas dos granadas parecen iguales pero no lo son. La de la derecha es de fabricación polaca, de rosca ancha y utiliza un adaptador de aluminio con la espoleta WZ. GR- 31; iba cargada con Ácido Pícrico.

La de la izquierda es la granada de fabricación republicana, cargada con nitrato como explosivo y con la espoleta B- 3. Probablemente sea una copia del modelo anterior dada su similitud en la forma del cuerpo.
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Solía ir pintada, tal como se puede observar en la fotografía, de negro  o de gris.
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Esta  granada es también de origen polaco, de rosca estrecha para utilizar con la espoleta WZ. GR- 31. Utilizaba amonal como explosivo y estaba pintada de color verde kaki.
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El mismo cuerpo que la granada anterior, también cargada con amonal  pero con la espoleta de origen ruso Koveshnikov que utiliza la F 1 rusa. Fabricada en Latón y Acero.

Por lo visto era frecuente que estas granadas utilizasen la espoleta rusa dado que llegaron a España mas espoletas que cuerpos y estas llegaron a utilizarse, además de la F 1 rusa, con las polacas defensivas normales, con algún modelo artesanal de la zona norte e incluso en granadas universales mediante un adaptador de laton.

PD: La dos primeras imágenes son cortesía de Chukie del foro de Detectomania. Las demás pertenecen al archivo de esta web.

